

## Posudek diplomové práce

### Název diplomové práce:

Metodika vyšetřování trestných činů spáchaných v souvislosti s pandemií COVID-19

### Autor práce:

Tereza Márová

### Vedoucí práce:

Doc. JUDr. Mgr. František Vavera, Ph.D., LL.M.  
katedra trestního práva, Fakulty právnické ZČÚ v Plzni

### Obsah práce:

Práce je v rozsahu 108 stran (včetně formálních kapitol a příloh). Práce je rozdělena do 7 větších (věcných) kapitol, a to následovně:

1. Historický exkurs onemocnění (se zaměřením na ČR)
2. Onemocnění COVID-19 z pohledu práva
3. Pandemický zákon, krizový zákon
4. Nouzový stav z pohledu trestního práva
5. Úvod do metodiky vyšetřování jednotlivých druhů trestných činů
6. Trestné činy spáchané s motivem strachu
7. Trestné činy spáchané s motivem zisku.

Práce je zaměřena trestněprávně a v urč. pohledu správněprávně (zdravotněprávně a z pohledu krizové legislativy), a i kriminalisticky. Práce je systémově a strukturovaně postavena.

Podle kontroly plagiátorství nebyla nalezena zásadní shoda s dokumentem, ani míra podobnosti (max 8 %, posuzováno dne 1. 4. 2023).

### Náročnost zadání, naplnění cílů práce, použitá literatura:

Zadání práce bylo individuální, kdy práce byla řádně konzultována a průběžně sepisována. Téma je dostatečně specifické a aktuální z hlediska současného vývoje.

Podle autorky práce je „primárním cílem vypracovat souhrn strukturovaných poznatků učiněných o kriminalistických postupech vyšetřování se zaměřením na trestné činy spáchané za nouzového stavu. Jako subcíl si stanovila popis charakteristiky daných trestných činů z pohledu trestního práva. Práce naopak nemá přispět do oblastí kriminalistiky novou metodikou, neboť se domnívá autorka, že takový krok mohou učinit jen ti, kteří mají s vyšetřováním mnohaletou praktickou zkušenost.“

Obecně lze shrnout, že cíl práce (z pohledu formy diplomové práce) byl naplněn (což dokládá celá práce, a i následný závěr).

V rámci samotné práce jsou použity články, pojednání z odborných periodik, ale i přímá odborná literatura.

**Věcná stránka práce:**

Práce je na velmi dobré, až výborné úrovni, kdy práce je dosti symetrická z hlediska kapitol a je „protnuta“ i v určité míře názory zpracovatele práce. Práce je po odborné stránce na velmi dobré až výborné úrovni, zejména z pohledu trestněprávních a správněprávních znalostí. Práce je vysoce aktuální a v práci jsou využity vlastní názory autorky, což považuji za vysoce kladné. Za přínosné považuji použití a zhodnocení mediálních výstupů, včetně názorů autorky a též doložení statistik.

**Formální úroveň práce:**

Práce naplňuje formální úroveň (práce je dostatečně obsáhlá). Dále citace použité literatury a zejména citace právních předpisů jsou téměř přesné.

**Položená otázka:**

Zhodnotit možnosti změny právní úpravy po aktuální pandemii COVID-19.

**Hodnocení práce:**

Samotná práce je sourodá a systémově rozčleněna. Práce je v tomto ohledu vhodně strukturovaná, obsáhlá z hlediska šířky celé oblasti. Je na velmi dobré spíše výborné úrovni (zejména podle průběhu samotné obhajoby).

V Praze dne 10. 4. 2023

František Vavera